

## Český svaz chovatelů, z. s.

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy  
Tel. 284683437, 284684147, fax 284681451, e-mail: [kralici@cschdz.eu](mailto:kralici@cschdz.eu), <http://www.cschdz.eu>  
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

---

Číslo jednací: 21-33/2017

Dne: 29. 12. 2017

### Zápis č. 5 ze schůze ÚOK chovatelů králíků, rozšířené o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků konané dne 29. 12. 2017 v Hovoranech

Přítomni:

**Za ÚOK chovatelů králíků:** Ing. Josef Blokeš (pouze do 22.45 hodin), Dana Caithamlová, Tomáš Červinka, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp (100 % účast, jednání bylo usnášeníschopné)

**Za Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků:** Ing. Josef Blokeš (pouze do 22.45 hodin), MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp (100 % účast, jednání bylo usnášeníschopné)

**Tajemník ÚOK chovatelů králíků:** Josef Vilhelm

**Omluven:** Jindřich Snítily (za Kontrolní komisi)

#### Program schůze:

- 1) Zahájení
- 2) Kontrola plnění usnesení
- 3) Zhodnocení akcí od posledního zasedání ÚOK - Celostátní výstava mladých králíků 2017
  - Celostátní výstava Lysá nad Labem 2017
  - Soutěžní výstava Interkanin 2017
  - EV zakrslých králíků – Nitra 2017
  - Seminář na ČZU
- 4) Informace z VH ČSCH 2017
- 5) Uznávací řízení PCH králíků na roky 2018 – 2019
- 6) Dotace na veterinární prevenci králíků
- 7) Plánování akcí na rok 2018 – určení termínů
- 8) Příprava školení posuzovatelů králíků 2018
- 9) Příprava Ústřední konference chovatelů králíků
- 10) Příprava a zajištění voleb
- 11) Rezignace člena ÚOK CHK na práci v komisi pro práci s mládeží
- 12) Různé
- 13) Závěr

#### **1) Zahájení**

Jednání zahájil v 18.00 hodin MVDr. Miloslav Martinec, zastupující předseda ÚOK chovatelů králíků. Před vlastním jednáním vyzval k uctění památky zesnulého svazového funkcionáře a posuzovatele

Milana Uhra z Moravan, který náhle zemřel dne 24. 12. 2017. Z prostředků ÚOK chovatelů králíků byl zajištěn smuteční věnec pro pohřeb, který se bude konat 2. 1. 2017 v Brně.

Dále, přivítal účastníky schůze a představil návrh programu jednání, který zaslal tajemník ÚOK chovatelů králíků J. Vilhelm. K programu jednání nebyly žádné připomínky, a proto bylo přistoupeno k hlasování.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/1/1: ÚOK CHK schvaluje navržený program jednání.**

Dr. Martinec navrhl zapisovatele jednání (MVDr. Vlastimil Šimek), a ověřovatele zápisu (Jindřich Šíp), přičemž nikdo neměl protinávrhy a bylo přikročeno k hlasování.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/1/2: ÚOK CHK schvaluje zapisovatele jednání (dr. Vlastimil Šimek) a ověřovatele zápisu (Jindřich Šíp).**

## **2) Kontrola plnění usnesení**

Dr. Vlastimil Šimek, člen ÚOK chovatelů králíků, přečetl plnění ukládacích částí usnesení z minulé schůze 7. 9. 2017 v Lysé nad Labem.

**USNESENÍ 4/ÚOKCHK 17/4/5/1: ÚOK CHK bere na vědomí k přihlášeným chovatelským svazům ze Slovenské republiky, Polské republiky, Lotyšské republiky, Slovinské republiky, do mezinárodní soutěže Interkanin 2017 v Lysé nad Labem. Kontaktní osoby jednotlivých svazů nahlásí reprezentační týmy, vč. zahraničního posuzovatele do 20. 10. 2017. Posléze bude provedena kontrola a příprava zaslaných dat pro předání tajemníkovi J. Vilhelmovi pro tvorbu katalogu výstavy (zodpovídají: dr. V. Šimek a dr. M. Martinec, termín: do 7. 11. 2017)**

Plnění ke dni schůze: splněno. Proběhla kontrola došlých reprezentačních soupisek zahraničních svazů a následné zpracovávání do formy pro tvorbu katalogu (viz samostatný bod jednání).

**USNESENÍ 4/ÚOKCHK 17/4/5/2: ÚOK CHK schvaluje systém výběru reprezentačního týmu ČSCH pro mezinárodní soutěž Interkanin 2017, podle schválených informací v zápise. S konkrétními chovateli v předstihu proběhne oslovení. Je předpokladem, aby naši chovatelé králíků na Interkaninu 2017 vystavovali bezplatně, resp. výstavní poplatky by za ně zaplatila ÚOK chovatelů králíků.**

**Zodpovídají: dr. M. Martinec, dr. V. Šimek, tajemník J. Vilhelm, termín: do 7. 11. 2017.**

Plnění ke dni schůze: splněno. S oslovenými chovateli z reprezentačního týmu ČSCH komunikovali dr. M. Martinec a dr. V. Šimek. Za naše účastníky mezinárodní soutěže Interkanin 2017 proběhla úhrada výstavních poplatků z prostředků ÚOK chovatelů králíků (viz samostatný bod jednání).

**USNESENÍ 4/ÚOKCHK 17/4/5/3: ÚOK CHK schvaluje nominaci Jiřího Jahody za ČSCH na mezinárodní soutěž Interkanin 2017 pro posuzování králíků. Administrativní záležitosti při mezinárodním posuzování zabezpečí dr. V. Šimek (termín: ke dni 16. 11. 2017).**

Plnění ke dni schůze: splněno. Dr. V. Šimek dne 16. 11. 2017 zpracoval administrativu a rovněž předal zpracované výsledky pro publikaci v katalogu výstavy (viz samostatný bod jednání).

**USNESENÍ 4/ÚOKCHK 17/4/6/1: ÚOK CHK bere na vědomí informace k uznávacímu řízení na plemenné chovy králíků pro roky 2018 – 2019. Další kolo proběhne při CV 2017 v Lysé nad Labem. V závěru roku 2017 je předpokládána finalizace dat (zodpovídají: dr. M. Martinec, T. Červinka, J. Vilhelm, termín: do 31. 12. 2017). Posléze budou všichni žadatelé písemně vyrozuměni. Pro úspěšné žadatele bude nově vyhotoven pamětní diplom (zodpovídá: dr. V. Šimek, termín: do 31. 12. 2017).**

Plnění ke dni schůze: splněno. Aktuálně je vyhotoven soupis úspěšných žadatelů + jsou k dispozici diplomy (viz samostatný bod jednání).

### **3) Zhodnocení akcí od posledního zasedání ÚOK**

#### **3.1 Celostátní výstava mladých králíků 2017**

Členové ÚOK chovatelů králíků zhodnotili průběh Celostátní výstavy mladých králíků 2017. Konstatován byl poměrně slušný počet vystavených králíků. Vzhledem k nově vzniklému problému s novou variantou viru králíčího moru se dá považovat finální počet na pozitivní. Z pohledu ÚOK chovatelů králíků je naprosto logické a správné, že se řada potencionálních vystavovatelů rozhodla nakonec na CVMK své králíky nevystavit. Lze konstatovat, že tím více pak bylo vystaveno králíků na všeobecné celostátní výstavě v Lysé nad Labem v listopadu 2017. Kladně byla hodnocena i povýstavní zdravotní situace v chovech. Podle informací z různých krajů ČR nedošlo po této velké výstavě k rozšíření této nemoci. Z organizačních záležitostí byl konstatován pouze jeden významnější problém, kterým bylo neudělení výstavního titulu Šampion ČR na výborného stříbřitého žlutého samce. S konkrétním posuzovatelem králíků byla situace řešena a výstavní titul, vč. diplomu byl vystavovateli M. Záhrubskému dodatečně přidělen.

***USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/3/1: ÚOK CHK bere na vědomí informace o proběhlé CVMK 2017 v Lysé nad Labem.***

#### **3.2 Celostátní výstava Lysá nad Labem 2017**

Dr. M. Martinec vyzval ke zhodnocení proběhlé všeobecné celostátní výstavy v Lysé nad Labem (17. – 19. 11. 2017). Bylo konstatováno, že celková králíkářská expozice se zhruba 3 300 kusy králíků byla opět dominantní sekcí na výstavě a potvrzuje stoupající trend v počtu vystavených králíků na nedávných celostátních výstavách. J. Šíp uvedl, že se konala pouze jedna schůze výstavního výboru, přičemž další se nekonaly s tím, že případnou další problematiku vyřeší užší organizační výbor. Členové ÚOK chovatelů králíků kladně hodnotili kvalitu podestýlky a celkově lepší péči o zvířata. Králíkářskou expozici posoudilo celkem 54 posuzovatelů králíků. Vedoucím posuzovatelem byl Ing. J. Blokeš. Většina členů ÚOK chovatelů a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků konstatovala, že opakovaně došlo k celkově dosti centralizovanému systému, který se následně odrazil v organizačních problémech při zpracovávání výsledků posouzení, zásadním chybám v udělení nejvyšších pohárů atd. Členové konstatovali, že od příštího ročníku CVMK a CV bude nastaven pružnější, méně centralizovaný organizační systém, kdy mimo (hlavního) vedoucího posuzovatele budou mít automaticky oprávnění vedoucího posuzovatele i posuzovatelé z řad ÚOK chovatelů králíků a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků. Je předpoklad, že tímto systémem dojde k minimalizaci problémů a včasnému předání výsledků posouzení do katalogu. Tajemník J. Vilhelm uvedl, že během finalizací katalogu došlo k opakovaným technickým poruchám, což se rovněž odrazilo v problémech a nedostatecích uvedených v katalogu a několika následných stížnostech. Kompletní a opravený katalog je volně dostupný ke stažení na webu ČSCH. Účastníci jednání konstatovali zlepšení v oblasti prodeje zvířat oproti CV 2017, byť určité rezervy stále existují. Tajemník J. Vilhelm uvedl, že představitelé ÚVV ČSCH vstoupili do jednání směřujících k inovaci systému prodeje. Dále uvedl, že na Sekretariátu ÚVV ČSCH v Praze je několik nevyzvednutých pohárů, které budou v brzké době zaslány vystavovatelům. Výstavu navštívilo více než 8 000 návštěvníků, což je odrazem dobré propagace. Dr. V. Šimek uvedl, že za bohatou návštěvností CV stojí rovněž fakt, že návštěvní den připadl na pátek 17. 11. 2017 (státní svátek).

Hlasování: všichni pro

***USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/3/2: ÚOK CHK bere na vědomí informace o proběhlé CV 2017 v Lysé nad Labem, a schvaluje organizační opatření při zpracovávání výsledků posuzování, podle informací v zápise.***

#### **3.3 Soutěžní výstava Interkanin 2017**

Dr. M. Martinec otevřel diskuzní panel k hodnocení mezinárodní soutěžní výstavy Interkanin 2017. Akce proběhla v rámci všeobecné celostátní výstavy v Lysé nad Labem. Zopakoval genezi celé výstavy. Po úspěšném obnoveném prvním ročníku v Nitře 2016, se ÚOK chovatelů králíků rozhodla v roce 2017 uspořádat Interkanin, což bylo následně schváleno příslušnou Ústřední konferencí delegátů

chovatelů králíků v Čáslavi. Přípravy na výstavu byly řešeny v předstihu. Dr. M. Martinec a D. Caithamlová vytvořili a obeslali vybrané chovatelské svazy v zahraničí. Na tuto výzvu kladně odpověděly příslušné chovatelské svazy **Slovenské republiky, Polské republiky, Lotyšské republiky, Slovinské republiky**. Společně s domácím pořadatelem – ČSCH – tedy bylo zapojeno **celkem 5 evropských zemí**. V roce 2016 zúčastněné Maďarsko se omluvilo z důvodu souběžně konaných domácích akcí. Oslovení kolegové z německého (resp. saského) chovatelského svazu neodpověděli. S těmito zahraničními kontaktními osobami následně bylo komunikováno ve věci jejich reprezentačních týmů. Přihlášky byly soustředěny a následně zkontrolovány dr. V. Šimkem, a následně předány tajemníkovi J. Vilhelmovi ke zpracování do „velkého“ katalogu výstavy. Reprezentační tým ČSCH byl vybrán pověřenými členy ÚOK chovatelů králíků, a to na základě maximálně objektivního hlediska. Tím byl získán výstavního titulu Mistr ČR na předchozí Celostátní výstavě mladých králíků. Lze s velkou určitostí tvrdit, že kdo se svými zvířaty dosáhne na tento prestižní národní titul, má natolik kvalitní králíky, že se může účastnit o stupínek vyšší, tedy mezinárodní soutěže a reprezentovat tak národní svaz. S konkrétními chovateli v předstihu proběhlo oslovení, převážně pomocí e-mailu. Naši chovatelé králíků na Interkaninu 2017 vystavovali bezplatně, resp. výstavní poplatky za ně zaplatila ÚOK chovatelů králíků. Dr. V. Šimek podotkl, že většina z nominovaných chovatelů přijala nabídku reprezentace ČSCH v soutěži Interkanin 2017, za což jim náleží hluboké poděkování. Byli to totiž právě oni, kteří tým ČSCH přivedli k vynikajícím výsledkům v mezinárodní soutěži.

Přejímka králíků proběhla poměrně hladce, přičemž obě uši králíků byly přelepeny neprůhlednou lepicí páskou. Posuzování bylo realizováno podle evropského standardu posuzovatelů, které nominovaly jednotlivé zahraniční svazy. Oceňovací lístky pro jednotlivce s barevnými logy státních vlajek zúčastněných zemí vytvořil dr. V. Martinec, který byl rovněž vedoucím posuzovatelem. Dr. V. Šimek dále uvedl, že pomocníky při posuzování byli adepti na posuzovatele králíků, pro které to mělo i vzdělávací význam, a těmto bylo po výstavě poděkováno za jejich aktivitu. Zpracování výsledků posouzení provedli dr. M. Martinec a dr. V. Šimek, přičemž proběhlo předání podkladů pro katalog servisnímu týmu ze Sekretariátu ÚVV ČSCH. Dr. V. Šimek se následně postaral o tisk kolekcčních oceňovacích lístků a rovněž tvorbu dvoujazyčných pamětních diplomů, které měly velký ohlas. Tajemník J. Vilhelm uvedl, že vlivem technických problémů v servisním středisku nedošlo ke kompletní publikaci výsledků v katalogu výstavy. Na webu ČSCH je již opravená – finální verze katalogu výstavy. Dr. M. Martinec uvedl, že celkem bylo v expozici Interkanin 2017 vystaveno 300 ks králíků. K dispozici byl i skromný stánek, kde se chovatelé mohli o akci informovat (personálně zajišťovali dr. M. Martinec, J. Jahoda, dr. V. Šimek). Celkem bylo uděleno 20 výstavních titulů Interkanin 2017 Mistr (kolekce) a Interkanin 2017 Šampion (jednotlivci). Další poháry byly věnovány společnosti Bioveta, a.s. a Biokron, a. s. V rámci soutěže svazů vyhrál ČSCH. Nejlepší kolekci a samce vystavil náš chovatel David Chalupa z Rudolce (okr. Žďár nad Sázavou) – Sč kolekce 387,5 b a jednotlivec 97,5 b. Množství z vystavených králíků se prodalo i našim chovatelům králíků, což byl jeden z cílů akce. Dr. M. Martinec uvedl, že proběhla společná pracovní schůzka organizačního týmu s příslušnými kontaktními osobami a jejich doprovodem. Následovalo předání pohárů a pamětních diplomů jednotlivým zahraničním delegacím. Z následné diskuze vyplynulo, že všechny letos zúčastněné svazy mají zájem pokračovat v této mezinárodní soutěži. Předpokladem je střídání zemí pořádání, což se budou snažit země realizovat. V roce 2018 je pořádána Evropská výstava zvířat, tudíž se soutěž Interkanin bude konat až v roce 2019. Pro rok 2019 projeví předběžný zájem slovinští kolegové, přičemž o pořádání na rok 2020 projeví zájem polští chovatelé. O podrobnostech budou naši chovatelé v předstihu informováni prostřednictvím ÚOK chovatelů králíků.

Tomáš Červinka a Jindřich Šíp vyjádřili poděkování dr. M. Martincovi a dr. V. Šimkovi, kteří se v užší spolupráci delší dobu podíleli na vlastní realizaci expozice Interkanin 2017. Členové ÚOK chovatelů králíků celkově hodnotili Interkanin 2017 velmi kladně.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/3/3: ÚOK CHK bere na vědomí informace o proběhlé mezinárodní soutěži králíků Interkanin 2017 v Lysé nad Labem 2017. V soutěži 5 svazů (států) se ČSCH umístil na 1. místě. Ve vybraném reprezentačním týmu ČSCH nebyla ani jedna výluka či výrok neklasifikován (stejně jako v roce 2016 v Nitře). Dále jsme vystavili nejlepší kolekci výstavy a nejlepšího samce výstavy (chovatel D. Chalupa, Rudolec – okr. Žďár nad Sázavou – stříbřitý černý 387,5 b., resp. 97,5 b.). Celkově byla soutěž hodnocena vysoce kladně jak našimi, tak zahraničními chovateli. Pro rok 2019 projeví předběžný zájem o její pořádání slovinští chovatelé, přičemž o pořádání na rok 2020 projeví zájem polští chovatelé. O podrobnostech budou naši chovatelé v předstihu informováni prostřednictvím ÚOK chovatelů králíků.**

### **3.4 Evropská výstava zakrslých králíků Nitra 2017**

Dr. M. Martinec vyzval ke zhodnocení evropské výstavy zakrslých králíků, které proběhla 25. – 26. 11. 2017 ve slovenské Nitře, při tamní celostátní výstavě drobných zvířat. Většina z přítomných tam byla osobně přítomna. J. Šíp kladně hodnotil kvalitu i počet (více než 400 kusů) vystavených zakrslých králíků, dále velký počet vystavovatelů z ČSCH, což se odrazilo v zisku většiny cen a výstavních titulů. K dobrému dojmu přispěla i ukázka tzv. anglického typu posuzování králíků. Dále uvedl, že se organizátorům, bohužel, nepodařilo získat účast německých a rakouských chovatelů. Někteří ze zakoupených králíků putovali až za oceán. Ing. J. Blokeš uvedl, že si představoval větší vystavený počet králíků na tento typ výstavy. J. Jahoda, který na tamní výstavě rovněž posuzoval, uvedl, že se jedná o velmi příznivý počet a rozhodně by nijak nesnižoval význam této dobře zorganizované akce. V rámci EE jsou pořádány tzv. evropské speciální výstavy s daleko menšími počty a evropská výstava zakrslých králíků v Nitře byla důstojnou akcí. Dr. V. Šimek uvedl, že výstava měla skutečně mezinárodní charakter a pořadatelům náleží poděkování. Dále vyzdvihl i vkusně realizovaný společenský večer, který potrhl celou akci. T. Červinka konstatoval, že se jednalo o obrovskou událost, mnoho našich zvířat se bez problémů prodalo za evropské ceny, kladně hodnotil rovněž organizaci – byla to show, jak si lze představit. Dr. M. Martinec uvedl, že je vhodné tyto akce pořádat, je to přiblížení kvalitních zvířat našim chovatelům. S ohledem na pořádání těchto výstav by bylo dobré začít vést dialogy o možném uspořádání evropské výstavy zakrslých králíků u nás, v některém z budoucích let.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/3/4: ÚOK CHK bere na vědomí informace o proběhlé evropské výstavě zakrslých králíků v Nitře. Naši chovatelé tam dosáhli několika významných úspěchů a získali většinu cen a výstavních titulů.**

### **3.5 Seminář na České zemědělské univerzitě v Praze**

Ve středu 29. 11. 2017 proběhl na ČZU v Praze již 14. ročník celostátního semináře Nové směry v intenzivních a zájmových chovech králíků. O akci referovali dr. M. Martinec a dr. V. Šimek, kteří se za ÚOK chovatelů králíků semináře osobně zúčastnili s několika odbornými příspěvky v pozici aktivních přednášejících. Mezi návštěvníky byl zřejmý vysoký podíl členů ČSCH, což bylo dáno především letošním bezplatným vstupem. Dr. Martinec podotkl velký zájem veřejnosti (cca 150 lidí) z odborné, akademické i širší veřejnosti. Zatímco v začátcích semináře tvořily příspěvky zpracované členy ČSCH jen malý zlomek, na tomto ročníku to bylo již zhruba 50 % z nich (rovněž masná plemena, králíčí hop apod.). Cílem ÚOK chovatelů králíků bude se dále spolupodílet na tomto semináři, a to i po finanční stránce. Dr. V. Šimek vyzdvihl komplexní spektrum příspěvků – od molekulárně-genetických metod při šlechtění králíků, přes současné stavy králíků u nás, až po příspěvky týkající se vlivů různých technik a technologií na masnou užitkovost králíků, anebo králíčí hop. Podotkl velký význam pro ČSCH rámci propagace a navázání spolupráce s akademickou sférou. Dr. Martinec rovněž uvedl neopomenutelný význam semináře pro následné žádosti o dotace na podporu genetických zdrojů králíků ČR.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/3/5: ÚOK CHK bere na vědomí informace z proběhlého 14. celostátního semináře Nové směry v intenzivních a zájmových chovech králíků (středa 29. 11. 2017, ČZU**

v Praze). Za ÚOK chovatelů králíků se semináře osobně zúčastnili dr. M. Martinec a dr. V. Šimek s několika odbornými příspěvky v pozici aktivních přednášejících.

#### **4) Informace z Valné hromady ČSCH 2017**

Dr. M. Martinec podal informace z proběhlé Valné hromady ČSCH (Praha, 23. 11. 2017). Kladně hodnotil průběh jednání. Témata se točila převážně okolo svazových voleb v roce 2018. Řešena byla i CV 2017, kdy byla hodnocena poměrně pozitivně. Prodalo se několik nemovitostí ve vlastnictví ČSCH. Byl schválen rozpočet na rok 2018. Detailní zápis z jednání je publikován na webu ČSCH.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/4/1: ÚOK CHK bere na vědomí informace z proběhlé Valné hromady ČSCH (Praha, 23. 11. 2017).**

#### **5) Uznávací řízení plemenných chovů na roky 2018 – 2019**

Tajemník J. Vilhelm předložil zpracovaný formulář s výsledky v rámci uznávacího řízení na plemenné chovy králíků (dále PCH). Přihlášku zaslali a uznávací řízení splnilo celkem 32 chovů králíků (viz **Příloha zápisu č. 1**). Slovenský žadatel Mgr. Tomáš Kordiak z Bratislavy (plemeno činčila malá) je zároveň členem ZO ČSCH, proto mu statut plemenného chovu bude přiznán. Další ze zahraničních žadatelů, Viliam Kolarčík z Prešova (plemeno novozélandský červený), je rovněž členem ČSCH, proto mu statut plemenného chovu bude přiznán. Členové ÚOK chovatelů králíků shodli, že každý ze žadatelů o statut PCH králíků, který uděluje ČSCH, musí být zároveň členem ZO ČSCH; případné (pouze) členství v chovatelském klubu ČSCH je nedostačující, především s ohledem na čerpání finančních prostředků z rozpočtu ČSCH.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/5/1: ÚOK CHK schvaluje výsledky uznávacího řízení na plemenné chovy na období 2018 – 2019, podle informací v zápisu. Každý ze žadatelů o statut PCH králíků, který uděluje ČSCH, musí být zároveň členem ZO ČSCH; případné (pouze) členství v chovatelském klubu ČSCH je nedostačující, především s ohledem na čerpání finančních prostředků z rozpočtu ČSCH. Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm, termín: do 15. 1. 2018.**

Dr. V. Šimek představil nové diplomy, pro úspěšné držitele PCH. Přímou na schůzi 29. 12. 2017 tyto byly potvrzeny a zalaminovány. Část z nich předají osobně členové ÚOK CHK a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků (v rámci šetření poštovního), zbývající budou zaslány poštou společně s průvodním dopisem.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/5/2: ÚOK CHK schvaluje nové diplomy pro úspěšné držitele PCH. Část z nich předají osobně členové ÚOK CHK a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků (v rámci šetření poštovního), zbývající budou zaslány poštou společně s průvodním dopisem (zodpovídá tajemník J. Vilhelm, termín: do 15. 1. 2017).**

#### **6) Dotace na veterinární prevenci králíků**

Dr. M. Martinec shrnul problematiku přidělování příspěvků na veterinární prevenci. V rozpočtu sekce bylo na tento účel vyčleněno celkem 65 000 Kč, přičemž se podařilo vyčerpat celou částku. Podotkl, že při kontrole účetních dokladů byly nalezeny u určitých chovatelů drobné nesrovnalosti (např. na společném dokladu byly vyúčtovány přípravky i pro koně, psy, dále nezvykle velké množství antikocidik a dezinfekčních látek apod. – tyto byly škrtnuty z proplacení). V budoucnu bude připravena směrnice, aby se eliminovaly chyby v dokladech. J. Vilhelm uvedl, že všem chovatelům budou příspěvky zaslány na jimi uvedená čísla bankovních účtů.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/6/1: ÚOK CHK schvaluje dotace na veterinární prevenci králíků, podle sestavené a zkontrolované soupisky.**

### **7) Plánování akcí na rok 2018 – určení termínů**

Dr. M. Martinec uvedl potřebu plánování základních akcí pro rok 2018. Termín školení posuzovatelů králíků byl již schválen a uveden v předchozích informacích z jednání (sobota 10. 3. 2018, Čáslav). S ohledem na strukturu voleb v ČSCH v roce 2018, bude nutné pořádat ústřední konference později, než bývalo zvykem. Do konce dubna 2018 mají proběhnout okresní konference, tudíž termín ústřední konference musí být později. Termín Ústřední konference delegátů chovatelů králíků byl stanoven v příslušném bodu jednání (viz níže – 26. 5. 2018). Termín příští schůze ÚOK CHK a Předsednictva Sboru bude v pátek 9. 3. 2018 v Čáslavi. Termín školení a zkoušek adeptů bude preferován na sobotu 16. 6. 2018 (tajemník J. Vilhelm zabezpečí prostory v Čáslavi).

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/7/1: ÚOK CHK schvaluje termíny pro akce na rok 2018: školení posuzovatelů králíků Čáslav 10. 3. 2018 (již bylo dříve schváleno), schůze ÚOK CHK a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků č. 1/2018 (Čáslav, 9. 3. 2018), školení a zkoušky adeptů na posuzovatele králíků (Čáslav, 16. 6. 2018). Tajemník J. Vilhelm zabezpečí prostory v Čáslavi (termín: do 15. 1. 2018).**

### **8) Příprava školení posuzovatelů králíků 2018**

Pravidelné školení posuzovatelů králíků se uskuteční v sobotu 10. 3. 2018 v Čáslavi. Pozvánku vyhotoví a rozešle tajemník J. Vilhelm (termín do 15. 1. 2018), přičemž zaslání návratek posuzovateli bude nejpozději do 20. 2. 2018. Program pozvánky bude mít stejnou strukturu jako v roce 2017 (+ bod Volba volební komise a bod Volby). Další organizační záležitosti budou stanoveny na schůzi ÚOK CHK a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků 1/2018 dne 9. 3. 2018 v Čáslavi. Dr. V. Šimek zajistí diplomy pro jubilující posuzovatele a J. Jahoda dárkové předměty.

Hlasování Předsednictvo: všichni pro

Hlasování ÚOK CHK: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/8/1: ÚOK CHK a Předsednictvo Sboru posuzovatelů králíků schvalují organizační záležitosti v souvislosti s pořádáním školení posuzovatelů králíků dne 10. 3. 2018 v Čáslavi. Pozvánku vyhotoví a rozešle tajemník J. Vilhelm (termín do 15. 1. 2018), přičemž zaslání návratek posuzovateli bude nejpozději do 20. 2. 2018. Budou zajištěny diplomy pro jubilující posuzovatele (zodpovídá dr. V. Šimek, termín: do 9. 3. 2018) a dárkové předměty (zodpovídá J. Jahoda, termín: do 9. 3. 2018).**

V rámci příprav školení posuzovatelů králíků byly řešeny návrhy témat praktické části, vč. přidělení příslušných lektorů.

- 1.) Problematika tmavých homozygotů u kuních a siamských králíků (lektoři Jindřich Šíp, Stanislav Kulanda, Ing. Pavel Řídký).
- 2.) Problematika posuzování srsti – tzv. holá místa; Problematika podsady u tříslové barvy (lektor Ing. Josef Blokeš)
- 3.) Problematika posuzování tvaru – páteř, píрко, chrup (lektoři dr. Vlastimil Šimek, Tomáš Červinka)
- 4.) Problematika posuzování stříbřitosti – stříbřítí malí králíci (lektor dr. M. Martinec)

Každý z příslušných lektorů si zabezpečí ukázková zvířata, která budou v pátek 9. 3. 2018 komisionálně posouzena členy Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků a bude dohodnuta prezentace výsledků následně na školení.

Ke zvoleným tématům praktické části uvedl Ing. J. Blokeš konkrétní důvody. U hodnocení tmavých homozygotů byl seznámen se stížnostmi na posouzení na CV 2017. U charakteristik srsti uvedl Ing. Blokeš diskutabilní záležitost s hustotou srsti u pohlaví. U tvarových záležitostí pak Ing. Blokeš konstatoval, že existují zejména stížnosti ohledně hodnocení páteře v oblasti zádi, kdy došlo k vyloženě rozporuplnému vyloučení celé kolekce králíků, přičemž takto byli tito králíci posouzeni pouze jedenkrát jedním posuzovatelem. U stříbřitosti bude potřebné se zaměřit na bílé skupiny.

Hlasování Předsednictvo: všichni pro

Hlasování ÚOK CHK: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/8/2: ÚOK CHK a Předsednictvo Sboru posuzovatelů králíků schvalují témata pro praktickou část školení posuzovatelů králíků v roce 2018 (10. 3. 2018, Čáslav), dle informací uvedených v zápise. ÚOK CHK a Předsednictvo Sboru posuzovatelů králíků berou na vědomí informace a důvody, které vedly k výběru těchto témat.**

#### **9) Příprava Ústřední konference chovatelů králíků**

Dr. M. Martinec hovořil o přípravě Ústřední konference delegátů chovatelů králíků v roce 2018. Po krátké diskuzi a s ohledem na administrativní členění voleb, ÚOK CHK navrhla a schválila termín konání Ústřední konference delegátů chovatelů králíků na sobotu 26. 5. 2018 na Sekretariátu ÚVV ČSCH v Praze. Tajemník J. Vilhelm zajistí velkou zasedací místnost, a rovněž rozešle pozvánky. Program pozvánky bude mít stejnou strukturu jako v roce 2017 (+ bod Volba volební komise a bod Volby). Další organizační záležitosti budou stanoveny na schůzi ÚOK CHK a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků 1/2018 dne 9. 3. 2018 v Čáslavi.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/9/1: ÚOK CHK schvaluje termín a místo konání Ústřední konference delegátů chovatelů králíků v roce 2018 (sobota 26. 5. 2018, velká zasedací místnost ÚVV ČSCH Praha). Tajemník J. Vilhelm zajistí prostory (rezervace neprodleně, nejpozději do 8. 1. 2018) a vytvoří a rozešle pozvánku (do 15. 2. 2018).**

#### **10) Příprava a zajištění voleb**

Dr. M. Martinec hovořil o přípravě a zajištění voleb do Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků. Dr. V. Šimek přečetl volební řád do Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků, který je součástí Statutu sboru posuzovatelů králíků. Volby se budou realizovat podle tohoto volebního řádu, který již obdržel každý posuzovatel králíků. Podotkl, že tento byl vypracován a schválen s ohledem na důstojný průběh voleb, oproti minulým volbám. Nový předseda Sboru posuzovatelů králíků se následně stane členem ÚOK chovatelů králíků. V pozvánce na školení bude návratka, kde posuzovatel oznámí svůj potencionální zájem kandidovat. Pozvánka bude rozeslána do 15. 1. 2018. Termín pro návratky (společně s účastí na školení, požadavky na jídlo, ubytování atd.) bude 20. 2. 2018. Bude postačovat e-mailová forma návratky. Jako člen volební komise (za ÚOK CHK) byl navržen a schválen tajemník J. Vilhelm. Další dva členové budou navrženi z pléna jednání.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/10/1: ÚOK CHK schvaluje organizační záležitosti za kterých bude realizována volba do Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků. Volby se budou realizovat podle volebního řádu, který je součástí schváleného Statutu Sboru posuzovatelů králíků, a který mají posuzovatelé králíků již k dispozici. V pozvánce na školení bude návratka, kde posuzovatel oznámí svůj potencionální zájem kandidovat. Termín pro zaslání návratky bude 20. 2. 2018 (zodpovídá tajemník J. Vilhelm). Jako člen volební komise (za ÚOK CHK) byl navržen a schválen tajemník J. Vilhelm.**

Dr. M. Martinec hovořil o přípravě a zajištění řádných voleb do ÚOK chovatelů králíků, vč. její kontrolní komise (kde navíc došlo k úmrtí jejího člena M. Uhra). Konstatoval usnesení Ústřední konference delegátů chovatelů králíků v roce 2017, kde byla zvolena sedmičlenná Komise pro přípravu voleb, a dále schválen způsob volby (jednotlivci) a počet členů komise (ÚOK CHK: 6 + sedmým členem se stane nový předseda Sboru posuzovatelů; kontrolní komise: 3). Tajemník J. Vilhelm uvedl, že zatím je v řešení otázka vzoru formulářů – kandidátek – aktuálně se neví, zda se budou využívat ty předešlé, či zda bude vytvořena jejich nová forma. Uzávěrka pro přihlášky do ÚOK chovatelů králíků, vč. její kontrolní komise bude 20. 4. 2018, přičemž je bude shromažďovat tajemník ÚOK chovatelů králíků J. Vilhelm. Seznam kandidátů společně s informacemi o jejich pracovních a svazových zkušenostech bude zveřejněn na webu ČSCH dne 23. 4. 2018.

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/10/2: ÚOK CHK schvaluje organizační záležitosti, za kterých bude realizována volba do ÚOK chovatelů králíků, vč. její kontrolní komise. Uzávěrka pro přihlášky do**



**ÚOK chovatelů králíků, vč. její kontrolní komise bude 20. 4. 2018, přičemž je bude shromažďovat tajemník ÚOK chovatelů králíků J. Vilhelm. Seznam kandidátů společně s informacemi o jejich pracovních a svazových zkušenostech bude zveřejněn na webu ČSCH dne 23. 4. 2018.**

#### **11) Rezignace člena ÚOK CHK na práci v Komisi pro práci s mládeží**

Dana Caithamlová uvedla, že se rozhodla rezignovat na funkci členky Komise pro práci s mladými chovateli, kde byla zvolena na ÚOK chovatelů králíků. ÚOK CHK respektuje její rozhodnutí a bere na vědomí její rezignaci. Dr. V. Šimek jí poděkoval na jejich aktivní činnost, která se odrazila v dlouhodobě kvalitních výsledcích MCH králíků na této soutěži, ze které vzešlo za dobu jejího působení několik nových mladých posuzovatelů králíků.

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/11/1: ÚOK chovatelů králíků bere na vědomí rezignaci Dany Caithamlové na funkci členky Komise pro práci s mladými chovateli, a děkuje jí tímto za práci, která se odrazila v dlouhodobě kvalitních výsledcích MCH králíků na této soutěži, ze které vzešlo za dobu jejího působení několik nových mladých posuzovatelů králíků.**

V souvislosti s nutným doplněním počtu členů Komise pro práci s mladými chovateli (usnesení Ústředního výkonného výboru ČSCH – 22/ÚVV 17/9/8/3), ÚOK CHK schvaluje nominaci člena ÚOK chovatelů králíků dr. Vlastimila Šimka jako nového zástupce za králíkářskou sekci ČSCH do Komise pro práci s mladými chovateli a doporučuje ÚVV ČSCH jeho kandidaturu. S prací s MCH králíků má již dr. V. Šimek zkušenosti coby člen současné mládežnické komise.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/11/2: ÚOK CHK schvaluje nominaci člena ÚOK chovatelů králíků dr. Vlastimila Šimka jako nového zástupce za králíkářskou sekci ČSCH do Komise pro práci s mladými chovateli a doporučuje ÚVV ČSCH jeho kandidaturu. S prací s MCH králíků má již dr. V. Šimek zkušenosti coby současný člen mládežnické komise. Za předložení ÚVV ČSCH zodpovídá: J. Vilhelm, termín: k termínu první schůze ÚVV ČSCH v roce 2018).**

#### **12) Různé**

##### **12.1 Termíny CVMK/CV v roce 2018**

Dr. M. Martinec konstatoval termíny dvou vrcholových králíkářských výstav v roce 2018. CVMK se bude konat na výstavišti v Olomouci 7. – 9. 9. 2018 (diskutována je ještě otázka otvírací doby v neděli). CV se bude konat v termínu 23. – 25. 11. 2018 na výstavišti v Lysé nad Labem. J. Vilhelm že je předpoklad, aby CV byla realizována opět v režii ČSCH. Členové ÚOK chovatelů králíků se shodli, že tato forma pořádání CV se jeví jako optimální. Za potřebné se jeví zlepšení úrovně výstavního servisu a prodeje zvířat, přičemž v tomto směru již ze strany ÚVV proběhla příslušná jednání.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/1: ÚOK CHK bere na vědomí informace k termínům celostátních výstav (CVMK – výstaviště Flora Olomouc 7. – 9. 9. 2018, CV – výstaviště Lysá nad Labem 23. – 25. 11. 2018).**

##### **12.2 Mezinárodní školení posuzovatelů králíků Dánsko 2018**

D. Caithamlová uvedla základní informace k mezinárodnímu školení posuzovatelů králíků. To se uskuteční v Dánsku, město Oksbøl, termín 23. – 25. 3. 2018). Jako potřebné se jeví postupně zvýšit účast našich posuzovatelů králíků a začlenit nové posuzovatele, protože ČSCH bude v roce 2024 pořádat evropskou výstavu. Nominování a schválení byli: Ing. J. Blokeš, D. Caithamlová, T. Červinka, P. Fasora, dr. M. Martinec, J. Jahoda, dr. V. Šimek, J. Šíp + zájem telefonicky projevil H. Zens (náhradníci Ing. J. Jurečka, Ing. M. Pawlas, Ing. A. Studničný). Každý z posuzovatelů si uhradí část účastnického poplatku (50 EUR), zbytek bude hrazen z rozpočtu ÚOK CHK. Dále byly navrženy a schváleny cestovní náhrady za pohonné hmoty. Případné podrobnosti budou projednány na příští

schůzi ÚOK chovatelů králíků a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků. Pozvánka na mezinárodní školení v Dánsku je dostupná z webu evropského svazu (odkaz na webu ČSCH).

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/2: ÚOK CHK schvaluje účast našich posuzovatelů králíků na mezinárodním školení posuzovatelů králíků v Dánsku (Oslobøl, 23. – 25. 3. 2018) ve složení: Ing. J. Blokeš, D. Caithamlová, T. Červinka, P. Fasora, dr. M. Martinec, J. Jahoda, dr. V. Šimek, J. Šíp (náhradníci: Ing. J. Jurečka, Ing. M. Pawlas, Ing. A. Studničný). Každý z posuzovatelů si uhradí část účastnického poplatku (50 EUR), zbytek bude hrazen z rozpočtu ÚOK CHK. ÚOK CHK schvaluje proplacení cestovních náhrad – pohonné hmoty. D. Caithamlová nahlásí organizátorům seznam našich účastníků (do 31. 1. 2018), tajemník J. Vilhelm zabezpečí administrativu a platbu poplatků (do 31. 1. 2018). Pozvánka na mezinárodní školení v Dánsku je dostupná z webu evropského svazu (odkaz na webu ČSCH).**

### 12.3 Problematika zástupce ČSCH v králíkářské komisi EE

Členové ÚOK CHK diskutovali problematiku našeho zástupce v králíkářské komisi EE. Vzhledem k náhlému úmrtí předsedy evropské králíkářské sekce EE, Erwina Leowského (SRN) došlo a zřejmě dojde k personálním přesunům v této komisi. Podle telefonického rozhovoru a informací z webu EE, se současný místopředseda králíkářské sekce Herbert Zens má v úmyslu na evropském zasedání v roce 2018 rezignovat. V souvislosti s tím budou probíhat diskuze o možném zástupci z ČSCH v králíkářské komisi EE. Snahou ÚOK CHK bude vést oficiální rozhovory s představiteli králíkářské sekce EE o možné nominaci našeho zástupce do vedení sekce. Možných kandidátů za ČSCH je více a vzhledem k nutnosti oficiálního a osobního jednání, bude tato problematika finálně diskutována představiteli ÚOK chovatelů králíků na mezinárodním školení posuzovatelů králíků v Dánsku.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/3: ÚOK CHK bere na vědomí informace k chystaným personálním změnám ve vedení králíkářské sekce evropského svazu. Snahou ÚOK CHK bude vést oficiální rozhovory s představiteli králíkářské sekce EE o možné nominaci našeho zástupce do vedení sekce. Možných kandidátů za ČSCH je více a vzhledem k nutnosti oficiálního a osobního jednání, bude tato problematika finálně diskutována představiteli ÚOK chovatelů králíků na mezinárodním školení posuzovatelů králíků v Dánsku.**

### 12.4 Příspěvky chovatelským klubům králíků od ÚOK CHK za rok 2017

Tajemník J. Vilhelm představil rozklíčování finančních příspěvků chovatelským klubům králíků od ÚOK chovatelů králíků za rok 2017 (Příloha zápisu č. 2). Vyčleněná částka byla zcela rozdělena chovatelským klubům králíků podle účasti jejich členů na CVMK a CV v roce 2017. Specifitou je Klub králíčího hopu, kterému byla vyčleněna jednorázová částka. Tajemník J. Vilhelm uvedl, že všechny částky budou zaslány na příslušné klubové účty. Cílem současné ÚOK chovatelů králíků je pokračovat v takto nastaveném trendu transparentního přidělování příspěvků i v roce 2018.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/4: ÚOK CHK schvaluje finanční příspěvky chovatelským klubům králíků, podle účasti jejich členů na CVMK a CV 2017. Cílem současné ÚOK chovatelů králíků je pokračovat v takto nastaveném trendu transparentního přidělování příspěvků i v roce 2018.**

### 12.5 Udělení čestného členství v posuzovatelském sboru

Vzhledem k dlouholeté práci Herberta Zense ve vrcholných králíkářských orgánech EE, členové ÚOK chovatelů králíků a Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků navrhli a schválili statut čestného člena posuzovatelského sboru. Vyhotovený pamětní diplom a medaile (zajistí tajemník J. Vilhelm a dr. V. Šimek, termín: k 9. 3. 2018) bude předán na školení posuzovatelů králíků 10. 3. 2018.

Hlasování Předsednictvo: všichni pro

Hlasování ÚOK: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/5: ÚOK CHK a Předsednictvo Sboru posuzovatelů králíků uděluje čestné členství v posuzovatelském sboru Herbertu Zensovi za dlouholetou práci v evropských**

**vrcholných králíkářských orgánech. Vyhotovený pamětní diplom a medaile (zajistí tajemník J. Vilhelm a dr. V. Šimek, termín: k 9. 3. 2018) bude předán na školení posuzovatelů králíků 10. 3. 2018.**

#### **12.6 Registrace králíků v roce 2016**

J. Jahoda a dr. V. Šimek uvedli, že během podzimu 2017 se podařilo zkompletovat registraci králíků v ČSCH za rok 2016. Poslední svazové subjekty dodaly registrační soupis až v září 2017. Finální soubor je volně dostupný na webu ČSCH a bylo z něj čerpáno v rámci odborných příspěvků na celostátní seminář Nové směry v intenzivních a zájmových chovech králíků. Z výsledků souhrnu registrace vyplývá, že v roce 2016 se zaregistrovalo více králíků než v roce 2015.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/6: ÚOK CHK bere na vědomí vyhotovení a publikaci celkových výsledků registrace králíků v ČSCH za rok 2016 na webu ČSCH. Z výsledků souhrnu registrace vyplývá, že v roce 2016 se zaregistrovalo více králíků než v roce 2015.**

#### **12.7 Rozpočet králíkářské sekce na rok 2017 a 2018**

Tajemník J. Vilhelm uvedl, že v roce 2017 se čerpání rozpočtu sekce vešlo do stanovené celkové částky. Finalizaci provede počátkem roku 2018, přičemž případný nedočerpaný zbytek bude převeden do rezervy. Dr. M. Martinec konstatoval, že na Valné hromadě ČSCH byl schválen rozpočet sekce na rok 2018 v navrhované výši, což zabezpečí další hladké fungování sekce, vč. plánovaného přidělování příspěvků.

Hlasování: všichni pro

**USNESENÍ 5/ÚOKCHK 17/5/12/7: ÚOK CHK bere na vědomí informace o čerpání rozpočtu 2017 od tajemníka J. Vilhelma. Čerpání rozpočtu komise vešlo do stanovené celkové částky. Finalizaci provede počátkem roku 2018, přičemž případný nedočerpaný zbytek bude převeden do rezervy. Mimoto, na Valné hromadě ČSCH byl schválen rozpočet králíkářské sekce na rok 2018 v navrhované výši, což zabezpečí další hladké fungování sekce, vč. plánovaného přidělování příspěvků.**

### **13) Závěr**

Vzhledem k tomu, že byl program jednání kompletně vyčerpán, zastupující předseda ÚOK CHK dr. Miloslav Martinec uzavřel jednání v 23.30 hodin. Popřál přítomným hodně zdraví a úspěchů v roce 2018 a šťastný návrat domů.

MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., v.r.  
zastupující předseda ÚOK chovatelů králíků

Zapsal: MVDr. Vlastimil Šimek  
Ověřovatel: Jindřich Šíp

Zápis zaslán na Sekretariát ÚVV ČSCH ke zveřejnění na webu ČSCH.

Usnesení zaslána k publikaci ve svazovém časopise Chovatel.